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Auszug aus der Niederschrift 
 
über die 9. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde  
Scheuerfeld am Donnerstag, dem 19. August 2010, um 18.00 Uhr, im Mehrzweckraum  
der Grundschule Scheuerfeld 

 
Anwesend: 
 
Stahl, Bernd     Ortsbürgermeister 
Arend, Thomas    Erster Beigeordneter 
Klein, Katrin     Beigeordnete 
Knott, Hartmut    Beigeordneter 
 
Dohm, Harald    Ratsmitglied (CDU-FS) 
Lauer, Bertram    Ratsmitglied 
Saftig, Susanne    Ratsmitglied 
Rolland, Herbert    Ratsmitglied  
Becker, Werner    Ratsmitglied 
Hundt, Michael    Ratsmitglied 
Hollmann, Reiner    Ratsmitglied (SPD-FS) 
Nolden, Ute     Ratsmitglied 
Mies, Dieter     Ratsmitglied 
Buchen, Peter    Ratsmitglied (FWG-FS) 
Klein, Günther    Ratsmitglied 
 
Es fehlten entschuldigt: 
 
Bürschel, Klaus    Ratsmitglied 
Hemmersbach, Klaus   Ratsmitglied 
 
Von der Verwaltung: 
 
Krusche, Andre    Fachbereich Bauen 
Leistikow, Maik    für das Protokoll 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 

1. Mitteilungen 

2. Niederschrift über die Ratssitzung vom 15.07.2010  – öffentlicher Teil – 

3. Abschluss der Baudurchführungsvereinbarung zum Ausbau der K 106 

4. Anfragen 

5. Verschiedenes 

6. Einwohnerfragestunde 
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Nichtöffentlicher Teil 

 

7. Mitteilungen 

8. Niederschrift über die Ratssitzung vom 15.07.2010  – nichtöffentlicher Teil – 

9. Auftragsvergaben 

10. Anfragen 

11.  Verschiedenes 

 

 
Ortsbürgermeister Bernd Stahl eröffnete um 18.00 Uhr die 9. öffentliche/nichtöffentliche 
Sitzung des Ortsgemeinderates Scheuerfeld, begrüßte alle Anwesenden, stellte fest, dass 
am 13. August 2010 form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsgemeinderat 
beschlussfähig ist.  
 
 
Öffentlicher Teil 
 

Zu TOP 1: Mitteilungen 
 
Ortsbürgermeister Stahl teilt mit, dass Anfang September eine Versammlung der Anlieger 
Bahnhofstraße und Kirchstraße stattfinden wird. Zu dieser wird schriftlich eingeladen. Bei der 
Versammlung wird nochmals die Straßenplanung vorgestellt. Anschließend kann in 
Einzelgesprächen eine Information zu den wahrscheinlichen Anliegerbeiträgen je Grundstück 
gegeben werden. 
 
 
Zu TOP 2: Niederschrift über die Ratssitzung vom 15.07.2010 – öffentlicher Teil - 
 
Zu der Niederschrift über die Ratssitzung vom 15.07.2010 – öffentlicher Teil - gibt es keine 
Einwände. 
 
 
Zu TOP 3: Abschluss der Baudurchführungsvereinbarung zum Ausbau der K 106 
   (zuletzt HFA und BUA vom 12.08.2010) 
   - Anlage - 
 
Aufgrund von Ausschließungsgründen nimmt CDU-FS Dohm an der Beratung und 
Abstimmung nicht teil und nimmt im Zuhörerraum Platz. 
 
Ortsbürgermeister Stahl erklärt den Anwesenden, dass es sich um eine Vereinbarung 
zwischen dem Landesbetrieb Mobilität, Diez, und der Ortsgemeinde Scheuerfeld handelt. 
Gegenstand der Vereinbarung ist der Ausbau der K 106, OD Scheuerfeld, vom Bahnhof bis 
auf Höhe des REWE Marktes. Die Länge der Ausbaustrecke beträgt ca. 1,5 km. In dem 
Vertrag ist geregelt, dass der Landkreis Altenkirchen die Fahrbahn ausbaut und die 
Ortsgemeinde Scheuerfeld die Gehwege. Weiterhin beinhaltet er Teilungsschlüssel 
bezüglich der Kosten für die Stützmauern. Erarbeitet wurde die Vereinbarung vom 
Landesbetrieb; Kreis- und Verbandsgemeindeverwaltung haben ihn geprüft. 
Der Haupt- und Finanzausschuss hat in seiner Sitzung am 12.08.2010 dem Ortsgemeinderat 
empfohlen, die Vereinbarung abzuschließen. 
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FWG-FS Buchen weist nochmals darauf hin, dass gem. § 3 Abs. 2 der Vereinbarung die 
Ortsgemeinde Scheuerfeld die Kosten für den Gehweg im Bereich gegenüber dem REWE 
Markt alleine trägt. Hier sollte weiterhin versucht werden, die Fläche an die Stadt zu 
veräußern bzw. andere Lösungen mit der Stadt Betzdorf gesucht werden, damit eine 
Beitragsgerechtigkeit hergestellt werden kann. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Baudurchführungsvereinbarung für den Ausbau der K 
106 in der vorliegenden Fassung abzuschließen. 
           - einstimmig - 
 
 
Zu TOP 4: Anfragen 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
Zu TOP 5: Verschiedenes 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
Zu TOP 6: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Heer fragt nach, ob die Aufteilung Gemeindeanteil/Anliegeranteil für die Beiträge im 
Rahmen des Ausbau der K 106 schon bekannt ist. 
 
Ortsbürgermeister Stahl antwortet, dass der Haupt- und Finanzausschuss einen 
Gemeindeanteil von 45 % empfohlen hat. Der Ortsgemeinderat wird aber erst nach der 
Anliegerversammlung, die für  Anfang September vorgesehen ist, endgültig entscheiden. 
 
Herr Schäfer fragt, ob die Gesamtkosten der Ausbaumaßnahme bereits bekannt sind. 
 
Ortsbürgermeister Stahl erklärt, dass diese Zahlen zur Anliegerversammlung vorliegen 
werden. 
 
Herr Holschbach fragt, ob die Straßenlampen auch erneuert werden. 
 
Ortsbürgermeister Stahl berichtet, dass die Straßenlampen in der Bahnhof- und Kirchstraße 
größtenteils sehr alt sind und teilweise noch nicht verzinkt. Daher werden die Straßenlampen 
alle erneuert. Der Ortsgemeinderat hat sich aber für die Anschaffung der Standardlampen 
entschieden. 
 
Eine Anliegerin fragt, wo mit der Baumaßnahme begonnen wird. 
 
Ortsbürgermeister Stahl erklärt, dass es Wille der Ortsgemeinde Scheuerfeld ist, dass im 1. 
Bauabschnitt begonnen wird. Näheres muss mit der noch zu beauftragenden Firma geklärt 
werden. 
 
Herr Schäfer fragt, ob die Versorgungsleitungen auch erneuert werden. 
 
Ortsbürgermeister Stahl berichtet, dass die Wasserleitung komplett erneuert wird. Der Kanal 
wird punktuell erneuert. Alle Versorgungsträger werden vor Baubeginn nochmals 
angeschrieben. 
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Herr Heer fragt nach, wie die Beitragsregelung für Grundstücke ist, die an zwei Straßen 
angrenzen. 
 
Ortsbürgermeister Stahl antwortet, dass Herr Flügel von der Verwaltung bei der 
Anliegerversammlung dazu Stellung nehmen wird. 
 
 
 
 
Ende der Sitzung:   18.40 Uhr 
 
Scheuerfeld, den 19. August 2010 
 
 
gez.                                                                   gez. 
Bernd Stahl      Maik Leistikow 
Ortsbürgermeister     Protokollführer 


